
От: Alexandra Vassileva <vassileva.a@gmail.com> 

Date: сб, 21.02.2026 г. в 12:17 

Subject: Несъгласие с промените предложени в доклад No СОА26-ВК66-580/23.01.2026 

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

 

Уважаема г-жо Боряна Тасева, 

Уважаема г-жо Людмила Стоева, 

 

С настоящето писмо изразявам своето несъгласие и възмущение във връзка с доклад с вх. 

No СОА26-ВК66-580/23.01.2026 относно изменение и допълнение на Наредбата за прием 

на деца в общинските СДЯ, ДГ и в ПГ в общинските училища на територията на СО. 

 

Съгласна съм, че има нужда от реформа, макар и тази реформа да промени единствено 

тези, които са новите прецакани! Това, което за мен не е приемливо е да се правят промени 

от днес за утре. Тече обществено обсъждане, след което следва гласуване, потенциално 

обжалване, обнародване и какво ли още не, а ние родителите трябва да сме на тръни 

следващите 2 месеца какво ще се приеме и какво не и как тези промените се отразят на 

точките ни на класирането май месец. 

 

Редно е ВСИЧКИ промени (не само тези са допълнителната точка от СДЯ и ЧДЯ) да 

влязат в сила от следващото класиране (за учебната 2027/2028), за да могат всички да имат 

нужното време да се запознаят с промените и да си направят плановете къде и как ще имат 

най-големи шансове за прием. Не може родителите да си планират от раждането на детето 

къде и как да му нагласят адресната регистрация и изведнъж Вие 1 месец преди класиране 

да правите подобни промени! 

 

Давам пример. Второто ми дете е регистрирано на моя адрес, но ще кандидатстваме за 

Първа Група в ДГ по адреса на бащата, където е и записано по-голямото ми дете. Сега 

излиза, че за пореден път трябва да сменям адресната регистрация на детето, за да може да 

кандидатства по адреса на баща си, където ходи на градина и сестра ѝ. Само, че все още не 

знам дали трябва да го сменям, защото Вие ще ни държите в напрежение до последно дали 

тази промяна ще бъде изобщо приета. А не искам да сменям адрес за всеки случай, защото 

детето в момента е с адреса, който ще му трябва да кандидатства в 1ви клас. Не виждам 

смисъл да сменям сега 1 адрес, за да го върна догодина обратно! Не разбирам какво налага 

въвеждането на условие адресът на детето да съвпада с това на родителя, чийто адрес ще 

се ползва за кандидатстване. Ясно е, че детето има шанс да влезе потенциално само с един 

адрес на родителя, в момента правите така, че масово родители да търчат в последния 

момент да сменят адресни регистрации за нещо, което сме си планирали още когато децата 

са се родили! 

 

В допълнение, искам да отбележа, че въвеждането на допълнителна точка за живеене в 

съответното кметство е силно дискриминационна! Ние живеем на територията на район 

Панчарево, в кметство Лозен, но кандидатстваме за Герман, защото градината в Герман ни 
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е на 2 мин разстояние, докато тази в Лозен ни е на 20 мин с кола, да не говорим, че градски 

транспорт изобщо няма като вариант! Отнемайки ни тази точка за Герман ни лишавате от 

шанса малкото ни дете да влезе в градината в Герман, където учи и сестра ѝ и ни 

запращате да кандидатстваме в Лозен, където в задръстване ще пътуваме по 1 час на ден в 

обратната посока спрямо градината на другото ни дете! Има хиляди хора, които живеят на 

границата на съседни кметства, но в 1 район. Тази допълнителна точка ощетява всички 

тези родители и намалява шанса им да кандидатстват в най-близката им градина като ги 

запраща да кандидатстват в определено кметство! 

 

Много моля да не лимитирате и без това изтощените родители, които се молят децата им 

да влязат някъде като им казвате кой адрес да изберат и с кой имат по-голям шанс. 

Предлаганият критерий 2а е силно дискриминационен за стотици семейства и следва да 

бъде отхвърлен напълно. 

 

Промените по критерий 1 са ок, но е неприемливо да се предлагат от днес за утре. Дайте на 

хората поне 1 година да се запознаят с новите правила и да си сменят адресите ако е 

нужно. Гарантирам, че до последно ще има неразбрали и ще докарате много семейства до 

кризисни ситуации до края на класирането! 

 

Благодаря предварително! 

 

С уважение, 

Александра Василева-Кривошиева 

Живущ в ж.к. Лозен Парк, с. Лозен, р-н Панчарево 


